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Θέμα: «Διαμαρτυρία για τη μετακίνηση ΠΕ Αρχιτέκτονα Μηχανικού προς τον 

Αναπτυξιακό Οργανισμό “Κολοσσός 2047 Α.Ε.”».  
 

Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, 

Με έκπληξη ενημερωθήκαμε, μέσω του διαδικτυακού ιστότοπου «Διαύγεια», για τη μετακίνηση 

του μέλους μας, κλάδου ΠΕ Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, από τη Διεύθυνση Πολεοδομικών 

Εφαρμογών (ΥΔΟΜ) του Δήμου (Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Διεύθυνσης), στον Αναπτυξιακό 

Οργανισμό του Δήμου «Κολοσσός 2047 Α.Ε.». 

Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο γραφείο σας την 17η Απριλίου, το πρώτο θέμα το 

οποίο συζητήσαμε και θέσαμε ως ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που δυσκολεύουν την 

λειτουργία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και δη του Δήμου Ρόδου, είναι αναμφίβολα η 

υποστελέχωση των Υπηρεσιών. Θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι υπήρχε ταύτιση απόψεων κατά 

τη συνάντησή μας.  Παράλληλα, είχαμε επισημάνει ότι πολλοί Μηχανικοί του Δήμου Ρόδου το 

τελευταίο διάστημα είτε έχουν συνταξιοδοτηθεί, είτε μέσω κινητικότητας, έχουν μεταταχθεί σε 

άλλους φορείς. Οι προκηρύξεις για πρόσληψη Μηχανικών στους ΟΤΑ Α’ βαθμού είναι λιγοστές και 

περαιτέρω η στελέχωση μέσω ΑΣΕΠ, καρκινοβατεί μεταξύ καθυστερήσεων των διαδικασιών και 

απροθυμίας προσέλευσης ή παραίτησης συναδέλφων. 

Η σωστή λειτουργία της Υπηρεσίας Δόμησης αποσκοπεί στην προστασία του περιβάλλοντος 

και του Δημοσίου Συμφέροντος. Η υποστελέχωση στις Υπηρεσίες Δόμησης, παρατηρείται και 

αναφέρεται ως πρόβλημα πανελλαδικά και αναδεικνύεται ως αφετηρία ενός σημαντικού αριθμού 
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παρεπόμενων προβλημάτων, που επηρεάζουν δυσμενώς ολόκληρη τη σχετική διοικητική 

διαδικασία. Το ζήτημα της σύστασης και στελέχωσης των υπηρεσιών δόμησης των Δήμων, που 

οργανώθηκαν στο πλαίσιο των ρυθμίσεων του Καλλικράτη, καθώς και των αντίστοιχων 

δυσλειτουργιών των Υπηρεσιών Δόμησης των Δήμων που έχουν αναλάβει - δυνάμει του άρθρου 

95 του ν. 3852/2010- τη διοικητική υποστήριξη των όμορων δήμων, οι οποίοι στερούνται 

ανάλογων υπηρεσιών, είναι γνωστό, έχει προβληματίσει πολλούς φορείς όπως την Π.Ο. 

ΕΜΔΥΔΑΣ, το ΤΕΕ, το Συνήγορο του Πολίτη και έχει οδηγήσει πολλές φορές σε πανελλαδικές 

κινητοποιήσεις.  

Η Διεύθυνση Πολεοδομικών Εφαρμογών (ΥΔΟΜ) του Δήμου Ρόδου καλείται να απαντήσει και 

να διεκπεραιώσει καθημερινά πάρα πολλά αιτήματα πολιτών και ελεύθερων επαγγελματιών 

Μηχανικών, που αφορούν σε έκδοση και έλεγχο εφαρμογής οικοδομικών αδειών,  έλεγχο 

αυθαίρετων κατασκευών, επιβολή κυρώσεων, χορήγηση αδειών επιχειρήσεων και καταστημάτων 

και σε πολλά άλλα.  Πριν από την απομάκρυνση του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης, η υπηρεσία  

στελεχωνόταν με 8 Διπλωματούχους Μηχανικούς στα 4 Tμήματα που διαθέτει. Αυτό σημαίνει ότι 

πέραν του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης και των τεσσάρων Προϊσταμένων στα Τμήματα, 

υπήρχαν μόλις 3 Διπλωματούχοι Μηχανικοί (ούτε καν ένας ανά Τμήμα). Στο εξής θα υπάρχουν 

μόνο 2. Η υποστελέχωση της ΥΔΟΜ, σε συνδυασμό με τον υφιστάμενο φόρτο εργασίας και 

αρμοδιοτήτων είναι ένα φαινόμενο που έχει επηρεάσει την εύρυθμη λειτουργία της, προκαλώντας 

συχνά σημαντικές καθυστερήσεις σε πολεοδομικές πράξεις, οι οποίες με τη σειρά τους 

επηρεάζουν την αναπτυξιακή δυναμική της Ρόδου. Οι Μηχανικοί της Υπηρεσίας Δόμησης, έχουν 

εξειδικευμένες γνώσεις, οι οποίες αποκτώνται με εμπειρία και χρόνια υπηρεσίας σε αυτήν. Η 

μείωση του επιστημονικού προσωπικού της, σίγουρα θα προκαλέσει διόγκωση των ήδη 

υφιστάμενων προβλημάτων της. Δεν είναι λίγες οι φορές μάλιστα, που πολλοί συνάδελφοι μας, 

που υπηρετούν στην ΥΔΟΜ του Δήμου Ρόδου βρίσκονται κατηγορούμενοι στα πλαίσια άσκησης 

των υπηρεσιακών τους καθηκόντων με ουσιαστικά ανύπαρκτη Νομική κάλυψη και υποστήριξη από 

την υπηρεσία τους.  

Επισημαίνουμε εδώ ότι, ο εγκεκριμένος Ο.Ε.Υ του Δήμου Ρόδου προβλέπει για την εύρυθμη 

λειτουργία στον κλάδο ΠΕ Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 24 άτομα. Την παρούσα χρονική στιγμή 

υπηρετούν μόλις 9, ήτοι 41% κάλυψη των απαιτούμενων θέσεων. Επιπρόσθετα, οι μετατάξεις - 

αποσπάσεις Διπλωματούχων Μηχανικών από το Δήμο Ρόδου προς άλλες υπηρεσίες έχουν 

καταστεί αδύνατες, λόγω των αυξημένων ορίων κάλυψης  των οργανικών θέσεων που έχουν 

προκύψει σε εφαρμογή της πρόσφατης νομοθεσίας, αλλά και λόγω του γεγονότος ότι ο Δήμος 

Ρόδου είναι σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Απαιτείται πληρότητα 90% προκειμένου να επιτραπεί 

η μετάταξη - απόσπαση Διπλωματούχου Μηχανικού εκτός Δήμου Ρόδου. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4674/2020 (ΦΕΚ 53/Α/11-3-2020) «Στρατηγική αναπτυξιακή 

προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση ζητημάτων αρμοδιότητας 

Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις», καθώς και τις διευκρινιστικές εγκυκλίους που έχουν 

εκδοθεί μεταγενέστερα, θεσμοθετούνται σειρά ειδικών διατάξεων με τις οποίες προβλέπεται η 
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λειτουργία των Αναπτυξιακών Οργανισμών, καθώς και η στελέχωσή τους. Η βούληση του 

νομοθέτη κατά τη θεσμοθέτηση των Αναπτυξιακών οργανισμών  ήταν η υποστήριξη των 

υπηρεσιών των ΟΤΑ και όχι η αποδυνάμωσή ή η αντικατάστασή τους. Ο οργανισμός του Δήμου 

Ρόδου «Κολοσσός 2047 Α.Ε.» μετά τις προγραμματικές συμβάσεις που έχει συνάψει με το Δήμο 

για παροχή τεχνικής βοήθειας για εκπόνηση τεχνικών μελετών, καθώς και τεχνικών και 

συμβουλευτικών υπηρεσιών διαχείρισης και αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας του Δήμου 

Ρόδου, έχει προβεί κατά καιρούς σε συνάψεις συμβάσεων μίσθωσης έργου – προσλήψεων με 

πολλούς ελεύθερους επαγγελματίες  Μηχανικούς, Δικηγόρους, Διοικητικούς, κ.α. Υπενθυμίζουμε 

με την ευκαιρία ότι η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Δωδεκανήσου είναι αντίθετη με τον μέχρι τώρα τρόπο 

λειτουργίας της «Κολοσσός 2047 Α.Ε.» (βλ. Συνημμένο Δελτίο Τύπου με αρ. πρωτ 09/2022). 

Με δεδομένα λοιπόν την υποστελέχωση των υπηρεσιών του Δήμου Ρόδου σε Διπλωματούχους 

Μηχανικούς και μάλιστα σε ΠΕ Αρχιτέκτονες Μηχανικούς, καθώς και το γεγονός ότι ο 

αναπτυξιακός οργανισμός «Κολοσσός 2047 Α.Ε.» έχει ήδη προβεί σε προσλήψεις σημαντικού 

αριθμού Μηχανικών διαφόρων ειδικοτήτων, θα θέλαμε να εκφράσουμε την αντίθεσή μας για τη 

μετακίνηση του εν λόγω συναδέλφου ΠΕ Αρχιτέκτονα Μηχανικού από την Υπηρεσία Δόμησης 

στον οργανισμό «Κολοσσό 2047 Α.Ε.». Κατ’ επέκταση αυτού θεωρούμε ότι και οποιαδήποτε 

μελλοντική μετακίνηση Διπλωματούχου Μηχανικού από υπηρεσία του Δήμου στον εν λόγω 

αναπτυξιακό οργανισμό, βρίσκεται σε λανθασμένη κατεύθυνση. Ο Δήμος Ρόδου πρέπει να 

ενισχυθεί περαιτέρω με Διπλωματούχους Μηχανικούς και όχι να αποδυναμωθεί μετατάσσοντας 

στελέχη του προς τον Αναπτυξιακό Οργανισμό του. 

Η ΕΜΔΥΔΑΣ Δωδ/σου παραμένει προσηλωμένη στην υπεράσπιση του Δημόσιου και 

Κοινωνικού χαρακτήρα των Δημοτικών Υπηρεσιών, διεκδικώντας τη στελέχωσή τους με μόνιμους 

υπαλλήλους. Είναι ο καλύτερος τρόπος για τη διασφάλιση του δημόσιου συμφέροντος και έχει ως 

αποτέλεσμα την παροχή καλύτερης ποιότητας υπηρεσιών στους δημότες.  

Παρακαλούμε όπως λάβετε υπόψιν σας τα παραπάνω και όπως εξετάσετε εκ νέου την 

μετακίνηση αυτή, αλλά και οποιαδήποτε παρόμοια στο μέλλον,  προκειμένου να μην μειωθεί το 

ήδη λιγοστό στελεχιακό δυναμικό του Δήμου περαιτέρω. 

Ευελπιστούμε στην άμεση ανταπόκρισή σας επί του θέματος. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

Με εκτίμηση, 

                                            Για το Δ.Σ. 

  

  
 

 

Συνημμένα 
1) Υπ’ αριθμόν 09/2022 Δελτίο Τύπου Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Δωδεκανήσου 


